

ОБРАЗОВАНИЕ

## Августовская педагогическая конференция – старт нового учебного года

29 августа, в канун нового учебного года, в культурно-спортивном центре «Олимп» с. Износки состоялась районная конференция работников образования, на которой педагоги Износковского района обсудили итоги 2021-2022 учебного года, оценили состояние системы образования на сегодняшний день и определили перспективы развития системы образования Износковского района на 2022 – 2023 учебный год.

17 августа в России стартовала акция «Спасибо, учитель!», приуроченная к началу нового учебного года. Акция проводилась, чтобы выразить признательность учителям за их труд. Учащиеся Износковской средней школы не остались в стороне и перед началом работы конференции сказали слова благодарности учителям нашего района, собравшимся в зале.

Августовская конференция уже давно стала доброй традицией, согретой теплом последних летних дней и любовью к профессии. В этот день с приветствием к участникам конференции обратились её почетные гости: глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, заместитель



Учителей Износковского района приветствуют В.В. Леонов, П.И. Маркелов и Л.А. Чудакова.

и ее популярность будут только нарастать».

Далее Владимир Викторович предложил внести на рассмотрение депутатов районного Совета ежегодное премирование на день рождения района лучших, талантливых учителей. В заключение он поздравил всех педагогов с их праздником, с Днём знаний.

Глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов также искренне приветствовал учителей, отметив, что от их работы напрямую зависит будущее нашей страны и то, каким оно будет. Он всецело

Тема нынешней педагогической конференции звучала так: «Школа, которая учит и воспитывает». С докладом о результатах работы отрасли в прошедшем учебном году, ключевых задачах и перспективах развития перед своими коллегами выступила заведующая отделом образования администрации района Н.Я. Хохлова.

Свое выступление она начала с обозначения приоритетных направлений современной стратегии развития российского образования.

На сегодняшний день актуальным является формирование единого образовательного, воспитательного, информационного и идеологического пространства. Сады, школы, колледжи, вузы, система подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов должны функционировать в соответствии с едиными требованиями к содержанию обучения, воспитательной работе, профориентации и развитию детей с разными потребностями и интересами, к средовым условиям развития ребенка и трудовой деятельности педагога.

Далее Надежда Яковлевна сказала о том, что главные задачи образования - знание, принятие и трансляция базовых ценностей. Ориентиром являются ценности российского общества и система идей. Определяющую роль в до-

стижении поставленных перед системой образования задач играет, конечно, учитель, и не случайно 2023 год объявлен Президентом Годом педагога и наставника.

Надежда Яковлевна отметила, что в сентябре 2022 года по всей России стартует проект «Школа Минпросвещения России». В проекте сформулированы восемь основных треков (знание, воспитание, профориентация, здоровье, образовательная среда, творчество, учитель, школьный климат) и семьдесят три критерия, которые определяют, что такое сегодняшняя школа в Российской Федерации.

Одним из мощнейших факторов является обновление содержания образования. С 1 сентября в школах «начинают работу» обновленные федеральные государственные образовательные стандарты. В чем они заключается? Есть новые предметы, изменения в объеме часов, количество предметов на углубленном уровне расширилось. В стандарт добавлены содержание, требования по уровням, рабочие программы, которые детализировали требования по годам освоения того или другого учебного предмета.

Достижение планируемых образовательных результатов возможно через урочную и внеурочную деятельность.

Система образования должна быть ключевым фильтром деструктивного воздействия. Одним из элементов идеологической воспитательной работы станет цикл внеурочных занятий для обучающихся «Разговоры о важном». Этот новый проект Минпросвещения России стартует с 1 сентября. По понедельникам, после церемонии поднятия государственного флага, в течение 30 минут будет проходить общение классного руководителя с детьми. На это выделяется один из 10 часов внеурочной деятельности в неделю. Надежда Яковлевна подчеркнула, что это не уроки и не классные часы, внеурочные занятия не предназначены для решения организационных вопросов. В тематике мероприятий учтены ценности, заложенные в Стратегии национальной безопасности.

С 1 сентября 2022 года в трех обра-

зовательных организациях Износковского района (Износковской, Мятлевской, Хвошевской школах) будет реализовываться пилотный проект по внедрению в школы ставок советников директоров в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». В соответствии с поручением Президента России с 1 сентября 2022 года ставки советников по воспитанию должны быть введены в штатное расписание. В новом учебном году должна будет реализоваться программа социальной активности «Орлята России» для школьников 1-4 классов.

14 июля Президент России Владимир Путин подписал закон о создании российского движения детей и молодежи. Движение выступает в качестве инструмента объединения существующих детских общественных организаций как федерального, так и регионального и местного уровней, которые на протяжении многих лет воспитывали детей и подростков России.

Одной из первоочередных задач школы при соблюдении требований к качеству образования является сохранение и укрепление здоровья и обучаю-

щихся, и педагогов. Мы много для этого сделали, - сказала Н.Я. Хохлова, - особенно в период пандемии. При всех вопросах о качестве дистанционного обучения нам удалось использовать механизмы и ресурсы для сохранения здоровья школьников и целостности учебного процесса.

На особом контроле остается исполнение поручения Президента Российской Федерации по обеспечению учащихся начального звена бесплатным горячим питанием. В нашем районе разработана необходимая нормативная база. Разработано и примерное меню для организации питания обучающихся начальных классов, в каждой школе созданы комиссии по осуществлению общественного (родительского) контроля за организацией питания. Все школы самостоятельно организуют горячее питание обучающихся, стоимость бесплатного горячего завтрака на одного учащегося 1-4 класса составляет 80 рублей, район доплачивает по 20 рублей дополнительно к выделяемым федеральным средствам из своего бюджета. Средняя стоимость горячего завтрака на одного учащегося с 5 по 11 класс также была увеличена различным категориям детей на 20 рублей. Такое решение было

(Продолжение на 2-й стр.)



С докладами на конференции выступили заведующая районным методическим кабинетом И.И. Титова; учитель МКОУ «Извольская ООШ» Р.В. Тимофеев; учитель МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» И.В. Тришкин.

главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова.

В своем выступлении глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов обратил внимание педагогов на то, что сегодня в ходе учебно-воспитательного процесса необходимо обеспечить уважительное отношение ребят к российской государственной символике и углубленное изучение ими истории Отечества, в том числе истории своего края. В первую очередь это касается работы по повышению качества образования и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В этой связи первоочередное значение приобретает формирование у учащихся традиционных нравственных ценностей, прочной гражданской позиции и патриотизма.

«Будущий год объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом педагога и наставника, - сказал в своем выступлении В.В. Леонов. - Поэтому уверен, что статус вашей профессии

поддержал В.В. Леонова в вопросе премирования лучших педагогов Износковского района, сказав о том, что в нашем районе живут талантливые и любящие свою профессию учителя, в чьих силах воспитать образованных, грамотных детей, любящих свою Родину.

Со словами поздравления и пожеланиями успехов в таком нелегком труде в этот день перед педагогами района выступила и заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова.

Руководители района поблагодарили коллективы образовательных учреждений за ту огромную работу, которая была ими проделана в минувшем году по благоустройству и ремонту школ.



Слова благодарности от воспитанников Износковской СОШ в рамках акции «Спасибо, учитель!».

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Августовская педагогическая конференция – старт нового учебного года

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

принято администрацией района в связи с удорожанием продуктов питания.

Далее заведующая отделом образования подробно рассказала о проведении летней оздоровительной кампании, которая стартовала в нашем районе с 1 июня.

В пяти школах работали лагеря с дневным пребыванием. Общее количество детей - 166 человек, питание - 192,40 рублей в день на одного ребенка. Численность детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленных в лагерь с дневным пребыванием - 106 человек. В сфере организации отдыха и оздоровления детей, было задействовано всего 25 работников. Общий объем финансирования составил 959,595 рублей, из них средства областного бюджета - 323,239 рублей; средства районного бюджета - 636,356 рублей.

Особое внимание в ходе летней кампании этого года было уделено воспитательной составляющей. На уровне каждой организации была разработана программа воспитания, в которой предусмотрены мероприятия, посвященные Году культурного наследия народов России, памятным датам Великой Отечественной войны, Дни Единных действий, приуроченные к знаменательным датам истории России. Еще одним направлением в проекте «Школа Минпросвещения России» является профориентация. Это система профессиональных проб в разных профессиях, тематические экскурсии и события с участием профессиональных сообществ, участие в федеральных и региональных проектах, сетевые программы профориентации совместно с колледжами, вузами, а также вовлечение семьи в профориентационный процесс.

Общеобразовательные учреждения района являются активными участниками проектов по ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее», «ПроеКТОрия». Основная цель проекта «ПроеКТОрия» - помочь школьникам сориентироваться в возможностях карьерного развития и сделать осознанный выбор своей профессиональной траектории.

Н.Я. Хохлова отдельно остановилась на улучшении образовательной инфраструктуры.

- Мы видим, как преображаются наши организации: это и «Точки роста», и классы ЦОС, и создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеобразовательных программ. Три школы района в 2020-2022 годах не только преобразили свой внешний вид, но и было закуплено современное оборудование, учебники, а учителя прошли обучение по обновленным программам повышения квалификации. В 2020 году созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста» (МОУ «Износковская СОШ», МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова»). В 2022 году создан центр образования естественно-научной и техно-

гической направленностей «Точка роста» в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в МКОУ «Извольская основная общеобразовательная школа». Был сделан ремонт двух классов на сумму 126 000 рублей. До начала нового учебного года сюда привезли и установили оборудование.

Две школы, МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» и МОУ

опорной площадки назначен Мамонтов Дмитрий Владимирович. Деньги на ремонт выделены из областного бюджета в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка». Оборудование поставлено до начала нового учебного года.

- Задача отдела образования, муниципальных методических служб - организовать системную работу с разными инфраструктурными

стабильным. В образовательных учреждениях работает 66 педагогических работников и руководителей школ и 11 воспитателей.

Высокопрофессиональный кадровый потенциал является главным достоянием и основным условием развития муниципальной системы образования нашего района, залогом повышения его качества. Наши педагоги – победители конкурсов педагогического мастерства, участники различных проектов.

В 2022 году в конкурсе на присуждение денежных премий лучшим учителям образовательных организаций РФ за достижения в педагогической деятельности от нашего района участвовал Е.А. Никишин и вошел в число шести человек в нашей области.

В целях повышения престижа профессии педагогов дошкольных образовательных учреждений, выявления талантливых педагогов был проведен муниципальный этап областного конкурса «Я в педагогике нашел свое призвание...», в котором было две номинации: «Лучший учитель» и «Лучший воспитатель». Участников конкурса было восемь. Победителями стали И.А. Кокорева и Ю.Е. Савельева. Далее И.А. Кокорева представляла наш район на областном конкурсе, где заняла второе место.



Педагогические работники, удостоенные благодарности от губернатора Калужской области, и представители учебных заведений – победителей Всероссийских и региональных конкурсов.

«Износковская СОШ», включены от Калужской области на 2022-2023 годы в федеральный проект «Модернизация школьных систем образования». Программа направлена на предоставление субсидии из федерального бюджета на капитальный ремонт и оснащение школ. В этом году должны завершить основную часть ремонта в МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова». К сожалению, при исполнении контракта возникли не зависящие от сторон обстоятельства, влекущие невозможность исполнения графика производства работ в установленные сроки. В 2022 году лимиты бюджетных обя-

единицами, созданными в рамках национального проекта, что позволит внедрить в школах современные образовательные технологии и новые методы обучения, а также вовлечь максимальное количество детей в систему дополнительного образования, – было отмечено в докладе.

Далее Н.Я. Хохлова коротко остановилась на том, что было сделано в прошлом учебном году.

- Одним из ключевых направлений управлением качеством образования является обеспечение организации и проведения государственной итоговой аттестации (ГИА). Она на территории района проведена на достойном организационно-технологическом уровне, без срывов. Успехи выпускников общеобразовательной школы закладываются еще на уровне дошкольного образования. С целью обеспечения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории района функционируют две организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования. Услуги по присмотру и уходу в них получают 140 детей, две общеобразовательные школы с дошкольными группами (12 детей). Очереди в детские сады нет.

Общий контингент обучающихся общеобразовательных организаций - 481 человек, из них первокурсников - 55, выпускников 11 класса - 22 человека.

Общая численность детей, охваченных услугами дополнительного образования в муниципальных образовательных организациях района за счет бюджетного ассигнования, т.е. бесплатно, составляет 84 процента от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Решающим фактором обеспечения современного качества образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений. Кадровый педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся

Дети МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» заняли первое место в областном фестивале-хакатоне «ПРОФИ» в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в номинации «Биотехнологии». Команда детей под руководством Е.М. Потаповой стала победителем девятого межрегионального молодежного экологического слета «Берега дружбы», который состоялся в Белоруссии в г. Гомеле. В областном конкурсе «Мастерство без границ» они заняли первое место. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ стали призерами.

Н.Я. Хохлова также отметила школы, которые активно участвуют в организации экскурсий с использованием Пушкинской карты. Далее она продолжила:

- Износковская школа получила свидетельство о присвоении статуса «Центр по подготовке юнармейцев ДОМ «ЮНАРМИИ». Учитель Износковской школы А.В. Вайман принял участие в подготовке и проведении регионального фестиваля-конкурса образовательной робототехники и конструирования «Роботы XXI века». Во Всероссийской олимпиаде педагогов общеобразовательных организаций в номинациях: «Особенности работы классного руководителя общеобразовательной организации в условиях реализации ФГОС» и «Воспитательный процесс в современной школе» он был награжден двумя



Звучит Гимн Российской Федерации.

Еще одно большое достижение, - отметила Н.Я.Хохлова, - это то, что Мятлевская школа, стала лауреатом Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны» в номинации «Лучшая сельская школа», второе место в региональном конкурсе «Лучшая общеобразовательная организация, внедряющая комплекс ВФСК «Готов к труду и обороне», лауреатом Всероссийского конкурса образовательных организаций «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров» в номинации «Лидер спортивных достижений». Мятлевская школа - единственная школа в районе, которая организовала работу передвижного технопарка «Кванториум» на базе школы. Опыт работы МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» представлен в печатном издании Центра научных инвестиций «Урок физической культуры: традиции и инновации» (сборник методических материалов). Также выпущена книга «Дети и школа: подробно о главном», авторами которой стали Г.В. Вольнец, Т.В. Никишина и соавторы: И.А. Кокорева, Е.А. Никишин, Л.А. Рулева, И.В. Тришкин. В монографии представлены данные об особенностях современного процесса обучения школьников на примере Мятлевской школы. Это результат деятельности инновационной площадки при институте воспитания РАО.

дипломами победителя. Победителем во Всероссийской олимпиаде для педагогов «Подари Знание» стала Е.А. Магомедова. Открытое мероприятие в рамках проекта «Точка роста» по распространению инновационного педагогического опыта «Всё выше и выше...» провел Д.В. Мамонтов. Ученик МОУ «Износковская СОШ» Руслан Юсофи стал победителем областного конкурса творческих проектов среди учащихся аграрных классов «Я живу на селе», номинация «Моя малая Родина», он же стал победителем во Всероссийском конкурсном отборе «Космическая смена Сириус - 2022» программы «Дежурный по планете». Победителями регионального конкурсного отбора детей в профильные смены «Космонавтика и геоинформатика» и «Большие вызовы - Калужский регион» («Космические технологии») стали Р. Юсофи, И. Степанов, К. Никита. Победителем Всероссийского конкурсного отбора детей, проявивших высокий уровень подготовки и достижений «Артек. Дети» стал С. Бурик, он был поощрен путёвкой в МДЦ «Артек». Учащиеся школы стали победителями и призёрами в двух номинациях областного фестиваля-хакатона «Старт в профессию», проводимого в рамках реализации федерального проекта «Успех

(Окончание 3-й стр.)

## ОБРАЗОВАНИЕ

(Окончание. Начало на 1-2-й стр.)

каждого ребенка» в направлениях «Агрономия» и «Робототехника». В отборочном этапе Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности приняли участие Е. Говорова и Н. Булаев. Полуфиналистом очного этапа Всероссийского конкурса «Большая перемена», направление «Открывай новое!» стала Е. Говорова.

Учитель Хвошевской школы М.П. Никандрова получила диплом победителя на Всероссийской олимпиаде руководителей и педагогов общеобразовательных организаций в номинации: «Особенности работы учителя математики в образовательной организации в условиях реализации ФГОС».

Дети МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Шанский Завод, Извольской школы были участниками регионального этапа Всероссийского конкурса «Живая классика», воспитанник из Шанского Завода Г. Зубарев стал лауреатом конкурса.

Коллектив МКОУ «ООШ» д. Ивановское подготовили и провели районный лыжный пробег «Ратному подвигу посвящается...», в нем приняли участие дети Извольской, Износковской и Мятлевской школ. Ученики Износковской школы и Ивановской приняли участие в областной военно-спортивной игре «Зарница-Орленок» среди обучающихся общеобразовательных организаций. Дети всех школ приняли участие в районной краеведческой конференции «Моя земля — земля особая».

Учителя физкультуры Мятлевской школы Е.А. Никишин и И.Н. Чистяков провели интересное мероприятие с дошкольниками детского сада «Веселыми стартами

отдела образования И.И. Титова («Анализ результатов государственной итоговой аттестации за 2021/2022 учебный год»); учитель МКОУ «Извольская ООШ» Р.В. Тимофеев («Как «Точки роста» меняют образование в селе»); учитель МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» И.В. Тришкин («Работа системы ФГИС «Моя школа»).

По традиции августовских педсоветов в этот день состоялась торжественная церемония награждения педагогических работников, которую провели глава администрации МР «Износковский

внедряющую Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО».

Дипломом первой степени награждена команда «Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова» - победитель девятого межрегионального молодежного экологического слета по изучению и сохранению биологического разнообразия в Полесском регионе «Берега дружбы — 2022», посвященного Году исторической памяти.

Почетной грамотой администрации МР «Износковский

Дмитрий Владимирович Мамонтов - за эффективную работу по реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка», направленного на развитие творческих способностей учащихся; Виктория Вячеславовна Петросян - за эффективную работу по реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка», направленного на развитие творческих способностей учащихся; Иван Викторович Тришкин - за высокие достижения

в профессиональной деятельности; Ирина Алексеевна Кокорева - за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм

в работе; Роман Викторович Тимофеев - за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, активную гражданскую позицию; Ольга Вячеславовна Осипова - за многолетний добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство в деле обучения и воспитания подрастающего поколения; Татьяна Константиновна Камынина - за многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

Почетной грамотой районного Совета МР «Износковский район» были награждены: Елена Владимировна Милитан - учитель химии и биологии МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Шанский Завод»; Александра Александровна Лазарева - воспитатель МКДОУ «Мятлевский детский сад»; Мария Петровна Никандрова - учитель математики МКОУ «Средняя общеобразовательная школа д. Хвощи».

Н.Я. Хохлова вручила почетные грамоты отдела образования администрации МР «Износковский район»: Ларисе Васильевне Аверьяновой, Игорю Николаевичу Чистякову, Наталье Петровне Белоуховой, Александру Михайловичу Васильеву, Дмитрию Владимировичу Гренадеру, Светлане Геннадьевне Царевой, Юлии Евгеньевне Савельевой, Ольге Алексеевне Валуевой, Галине Петровне Венедиктовой, Наталье Викторовне Николаевой.

\* \* \*

Образование — это отрасль, которая предполагает не просто необходимость идти в ногу со временем, а на несколько шагов его опережать. Образование - это система проектирования будущего.

Новый 2022 — 2023-й учебный год вступил в свои права. *Искренне желаем всем педагогам Износковского района здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное - удовлетворенности от результатов собственной работы.*

Т. БОРИСОВА.



Учителя Износковского района, награжденные Почетной грамотой администрации района.

район» В.В. Леонов и заведующая районным отделом образования Н.Я. Хохлова.

Перед вручением наград Н.Я. Хохлова сказала о том, что приказом Министерства просвещения Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено директору «ООШ д. Ивановское» Владимиру Алексеевичу Веселову.

Почетной грамотой губернатора Калужской области были награждены:

Наталья Владимировна Оськина — за многолетний добросовестный труд в системе образования Калужской области и высокое профессиональное мастерство;



Заведующая районным отделом образования Н.Я. Хохлова (слева) вручила Почетные грамоты отдела образования администрации МР «Износковский район».

навстречу ГТО» в рамках физкультурно-пропагандистской акции «В первый класс со знаком ГТО!».

Немалое место в докладе заведующей отделом образования Н.Я. Хохловой было отведено тому, как педагоги привлекают учащихся к исследовательской деятельности. Исследовательские работы школьники представляют на муниципальных и региональных научно-практических конференциях.

В завершение своего доклада Н.Я. Хохлова сказала о том, что по инициативе главы администрации района В.В. Леонова в этом году впервые был проведен конкурс «Талантливые дети». По итогам конкурса «Портфолио» было отобрано 12 человек из всех школ района, они получили дипломы и премии в размере 5000 рублей.

С выступили заведующая районным методическим кабинетом

Наталья Юрьевна Калатилихина — за многолетний добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство.

Дипломом лауреата Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны — 2022» была награждена «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» в номинации — «Лучшая общеобразовательная организация - 2022».

Дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Образовательная организация 21 века. Лига лидеров — 2021» награждена «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» в номинации «Лидер спортивных достижений».

Дипломом министерства образования и науки Калужской области также была награждена «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова», занявшая второе место в региональном конкурсе на лучшую общеобразовательную организацию,

## СО СЛОВАМИ БЛАГОДАРНОСТИ

Приятно,  
что о нас не забываем

От имени всех жителей деревни Булатово хотелось бы сказать слова благодарности в адрес администрации МО СП «Село Лынозавод» в лице главы администрации поселения М.А. Бариковой за проведенную большую работу на территории нашей деревни.

Дело в том, что на протяжении многих лет мы обращались в администрацию поселения с просьбой отремонтировать нам дороги по деревне, и вот в этом году, совсем недавно, все дороги в д. Булатово были отсыпаны отсевом и щебнем. Работы были выполнены оперативно и качественно, за что большое спасибо.

Кроме того, в нашей деревне проведены работы по очистке местного пруда, за что также мы хотим сказать слова благодарности сельской администрации и экскаваторщику Л.Н. Гиричу.

Приятно, что о нас не забывают, нашу деревню благоустраивают и делают все для нас, её жителей. Нельзя не сказать и о том, что и в целом в нашем сельском поселении прорыв налицо, сельское поселение благоустраивается по всей его территории. Спасибо всем большое за это!

А. СОКОЛОВ,  
житель д. Булатово.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Догазификация — вопросы и ответы

В нашем регионе продолжается реализация программы догазификации домовладений.

Мы обратились за разъяснениями к депутату Законодательного Собрания области, генеральному директору ООО «Газпром межрегионгаз Калужа» и АО «Газпром газораспределение Калужа» Виталию КОВАЛЕВУ.

- Виталий Николаевич, расскажите, пожалуйста, на что направлена эта программа и насколько успешно она реализуется в нашем регионе.

- Программа направлена на выполнение поручения Президента России Владимира Путина о проведении догазификации населённых пунктов и расположенных там домовладений.

Реализация программы находится под контролем главы региона Владислава Шапши и регионального штаба газификации Калужской области под председательством заместителя губернатора Ольги Ивановой. Штаб собирается еженедельно и обсуждает вопросы газификации региона в целом, и программу догазификации в частности. На недавнем заседании штаба сообщалось, что на сегодняшний день от жителей области принято более 7,4 тысяч заявок, по более чем 80 процентам из них заключены договоры, свыше половины из них исполнены.

Показатели Калужской области по догазификации выше общероссийских.

Всего до конца 2024 года в нашем регионе планируется догазифицировать около 10 тысяч домохозяйств.

Благодаря расширению мер социальной поддержки граждан и упрощению процедур согласования проектов по прокладке газопроводов есть возможность значительно увеличить темпы подключения жилья к газовым сетям.

- Есть ли какие-то условия для участия в программе?

- Главное условие — дом должен быть расположен в газифицированном населенном пункте. Также важно, чтобы дом и земельный участок были зарегистрированы, а газ планировалось использовать для личных нужд, а не коммерческой деятельности. Тогда до границы домовладения газ доведут бесплатно.

- А как быть с организацией газоснабжения внутри домовладения?

- Работы внутри участка выполняются за счет средств заявителя только специализированными организациями, в том числе, АО «Газпром газораспределение Калужа». С 1 июля текущего года компания оказывает комплексную услугу. Она включает подготовку

Дополнительную информацию о догазификации можно получить в Едином центре предоставления услуг в филиалах АО «Газпром газораспределение Калужа» или по номеру 8-800-200-67-79.

необходимой документации, выполнение проектных работ, строительство сетей до границ и внутри границ участка заявителя, поставку и монтаж оборудования, его техническое обслуживание и заключение договора поставки газа. Услуга позволяет значительно сэкономить время заявителя, поскольку ему не придется подавать документы в разные инстанции.

- Есть ли льготы на подключение домовладения к газу?

- Существуют региональные меры социальной поддержки льготных категорий граждан. Недавно депутаты Законодательного Собрания приняли закон об увеличении размера компенсации расходов на газификацию домовладений таких категорий заявителей с 50 тысяч до 80 тысяч рублей. Кроме этого, субсидии теперь можно направить не только на приобретение, установку и подключение внутридомового газового оборудования, но и на строительство наружных сетей.

- О каких льготных категориях идёт речь?

- Это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, их вдовы, инвалиды боевых действий, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие узники концлагерей, родители и супруги военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, многодетные семьи, инвалиды 1 и 2 группы, инвалиды 3 группы, достигшие возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины).

Для получения выплаты необходимо подать заявление.

- Что нужно сделать, чтобы стать участником программы?

- Необходимо подать заявку и заключить договор о подключении любым из удобных способов — через портал Единого оператора газификации — connectgas.ru, через портал Госуслуг, офисы МФЦ, а также через Единые центры предоставления услуг во всех филиалах АО «Газпром газораспределение Калужа» в Калуге, Козельске, Кондрове, Людинове, Кирове, Тарусе. Адреса есть на сайте www.gro40.com. При этом необходимы все три документа: копия свидетельства о собственности, паспорт и СНИЛС. Все остальное сделают наши специалисты.

**ПРОЕКТЫ**

# «Сельский кинопоказ» запущен в Мятлеве

Жители сельской местности зачастую не имеют возможности посмотреть новые качественные художественные фильмы. В год культурного наследия России студия «ВоенФильм» (генеральный директор Игорь Угольников), «Корнер Ворк» (генеральный директор Павел Смирнов) и Ассоциация «Народный проект» (директор Игорь Фурманок) запустили социальный региональный проект «Сельский кинопоказ». Лицензионные соглашения на некоммерческие показы были подписаны в рамках мероприятий федерального проекта «Самостоянье человека» в Москве в музее «Победы» и в Калуге в концертном зале «Гостинный двор».

Физкультурно-культурный центр «Олимпийский» в поселке Мятлево вступил в этот проект, благодаря чему в его кинозале будет проведен показ фильмов Игоря Угольникова: «БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ» (2010 г.); «БАТАЛЬОН» (2014 г.); «ПОДОЛЬСКИЕ КУРСАНТЫ» (2020 г.); «УЧЕНОСТИ ПЛОДЫ» (2021 г.).

«Эти фильмы отличаются выдающимся качеством производства, высокой исторической достоверностью и уже снискали популярность среди зрителей, которые поставили их на уровне таких лучших советских фильмов, как «Офицеры» и «В бой идут одни старики», — сказал депутат Законодательного Собрания Калужской области Олег Комиссар.

Ассоциацией «Народный проект», студией «Военфильм» и администрацией поселка Мятлево в ФКЦ «Олимпийский» будут организованы и творческие встречи с создателями и участниками кинолента, историками, общественными деятелями.

Главной их задачей является не просто патриотическое воспитание, но и пробуждение в каждом человеке, чей родина является Россия, искренней заинтересованности в историческом наследии страны, во вдумчивом восприятии всех фактов развития тех или иных событий на протяжении многих веков становления России современной, всех ее противостояний странам близким и далеким. Еще Федор Достоевский в своем труде «Запад против России» писал: «Нас замечательно не любят Европа и никогда не любила; никогда не считала она нас за своих, за европейцев, а всегда лишь за досадных пришельцев. Вот потому-то она очень любит утешать себя иногда мыслью, что Россия будто бы «пока бессильна». Эти слова писателя, публициста и философа наиболее ярко описывают отношение коллективного Запада к России, и, как оказывается, так было задолго до современного мироустройства.

С целью открыть в каждом человеке те духовные стороны, которые старательно из года в год заставляет спрятать зарубежная пропаганда с активным внушением на потребительское развитие



общества, и был создан проект. Надежда организаторов и создателей этой инициативы противодействовать «отмене» российской культуры, способствовать сохранению общероссийской культурной идентичности — с помощью показа военно-исторических фильмов о значимых событиях, их обсуждения, рассказов участников проектов. На площадках, которые позволяют как прикоснуться к реальным историческим экспонатам, проникнуться духом тех лет, так и своими глазами увидеть, как снимается современное российское военно-историческое кино.

Кинорежиссер, сценарист, продюсер, актер и генеральный директор студии «ВоенФильм» Игорь Угольников: «Название федерального проекта «САМОСТОЯНЬЕ ЧЕЛОВЕКА» мы позаимствовали у Александра Сергеевича Пушкина. Это самое «Самостоянье» было в наших предках, которые отстаивали своё право называться русскими людьми. Это чувство самостоянья человека и сейчас у наших воинов, которые защищают Отечество. И это чувство должно быть у нас и у наших детей. Без этого Россия не будет по-настоящему великой. А мы не можем не чувствовать себя действительно большой и великой нацией с огромной историей».

**А. КИРИЛИНА,**  
директор ФКЦ «Олимпийский»

P.S. Первый показ состоится уже в сентябре. Дата и время показа кинофильма «Учености плоды» уточняется.

**\* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

● ПРОДАЮ ДОМ в с. Износки, 43,3 кв.м на участке 17 соток. Цена 600 000 руб. Тел. 8-910-540-31-62.

## ГАРАЖИ

7 размеров от 26 000 руб. с вертикальным подъемом ворот. Тел.: 8 960 54 99 777

**УФССП ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ**

### Узнай о долге и оплати его онлайн

Калужские судебные приставы напоминают, что узнать о своих долгах граждане могут с помощью электронного сервиса «Банк данных исполнительных производств» на сайте ведомства и портала Госуслуг.

«Банк данных исполнительных производств» действует на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области (r40.fssp.gov.ru), где в окне поиска на главной странице необходимо ввести фамилию, имя, отчество и дату рождения гражданина, либо название и адрес организации, либо номер исполнительного производства.

В случае наличия задолженности на экране отобразится вся необходимая информация о возбужденном исполнительном производстве, включая контактный номер телефона судебного пристава, вид исполнительного документа, его номер, наименование органа, выдавшего данный документ, и сумма непогашенной задолженности. На сайте можно распечатать квитанцию для оплаты задолженности в любом кредитном учреждении или перейти на портал Госуслуг, который предоставляет множество способов безналичного погашения долга.

Кроме того, популярными способами информирования о наличии или отсутствии задолженностей являются тот же портал Госуслуг и группа телефонного обслуживания граждан (колл-центр Управления) - 8(4842) 73-29-12 и 54-24-69.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

# ТЕЛЕПРОГРАММА С 5 ПО 9 СЕНТЯБРЯ

**Понедельник, 5 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.20 АнтиФейк 16+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние Новости. 21.00 Время. 21.45 «ЗОЛОТАЯ ОРДА» 16+ 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

**НТВ**

04.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+ 21.40 «РИКОШЕТ» 16+ 00.00 «ПЁС» 16+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 00.00 Известия 16+ 05.30, 06.20, 07.10, 07.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» 16+ 08.45, 09.30, 10.10, 11.10, 12.05 «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+ 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 18.55 «ЛЕСНИК» 16+ 19.55, 20.45, 21.40, 22.25, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 «СЛЕД» 16+ 23.10 «СВОИ-5» 16+

**Вторник, 6 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.20 АнтиФейк 16+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние Новости. 21.00 Время. 21.45 «ЗОЛОТАЯ ОРДА» 16+ 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

**НТВ**

04.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+ 21.40 «РИКОШЕТ» 16+ 00.00 «ПЁС» 16+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 00.00 Известия 16+ 05.25, 06.10, 06.55, 07.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» 16+ 08.45, 09.30, 10.10, 11.10, 12.05 «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+ 13.30, 14.25, 15.20, 16.20, 17.20, 18.00, 18.45 «ЛЕСНИК» 16+ 19.40, 20.40, 21.30, 22.25, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 «СЛЕД» 16+ 23.10 «СВОИ-5» 16+

**Среда, 7 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.20 АнтиФейк 16+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние Новости. 21.00 Время. 21.45 «ЗОЛОТАЯ ОРДА» 16+ 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

**НТВ**

04.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+ 21.40 «РИКОШЕТ» 16+ 00.00 «ПЁС» 16+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 00.00 Известия 16+ 05.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» 16+ 06.10, 07.10 «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В МЕРСЕДЕСЕ» 12+ 08.25, 09.30, 09.55, 11.00, 12.00 «ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД» 16+ 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 19.00 «ЛЕСНИК» 16+ 19.55, 20.45, 21.40, 22.25 «СЛЕД» 16+ 23.10 «СВОИ-5» 16+

**Четверг, 8 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.20 АнтиФейк 16+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние Новости. 21.00 Время. 21.45 «ЗОЛОТАЯ ОРДА» 16+ 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

**НТВ**

04.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+ 21.40 «РИКОШЕТ» 16+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 00.00 Известия 16+ 05.30, 06.20, 04.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» 16+ 07.10 «ТИХОЕ СЛЕДСТВИЕ» 12+ 08.35 День ангела 0+ 09.30, 10.20, 11.15, 12.10 «НА РУБЕЖЕ. ОТВЕТНЫЙ УДАР» 16+ 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 19.00 «ЛЕСНИК» 16+ 19.55, 20.50, 21.40, 22.25 «СЛЕД» 16+ 23.10 «СВОИ-5» 16+

**Пятница, 9 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 АнтиФейк 16+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 02.25 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние Новости. 18.40 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время. 21.45 «Голосающий КиВиН-2022» 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.15 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.30 Ну-ка, все вместе! 12+ 23.40 Улыбка на ночь 16+

**НТВ**

06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 ДНК 16+ 17.55 Жди меня 12+ 20.00 «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» 16+ 21.40 «РИКОШЕТ» 16+ 23.40 Своя правда 16+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+ 05.25, 05.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» 16+ 06.40, 07.35, 08.30, 09.30, 10.05, 11.10, 12.10, 13.30, 13.40, 14.40, 15.45, 16.50, 18.00 «НЕМЕДЛЕННО РЕАГИРОВАНИЕ» 16+ 18.25, 19.15, 19.55, 20.40, 21.30, 22.25 «СЛЕД» 16+ 23.10 Светская хроника 16+

Телепрограмму с 10 по 12 сентября смотрите в следующем номере.

Износовская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**  
Учредитель:  
администрация муниципального района «Износовский район»  
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:  
249880 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д. 27;  
rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:**  
(848449) 4-52-58.  
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Индекс П7286  
Тираж 1000.  
Заказ